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Fødevarerejseholdet har foretaget kontrol på baggrund af 2
anmeldelser.
Udleveret retssikkerhedsblanket samt vejledt om betaling for
kontrol.

Mærkning og information: Det indskærpes, at det ikke er tilladt
at anvende andre sundhedsanprisninger end dem, der er
godkendte eller omfattet af overgangsbestemmelser (”on
hold”).

Følgende er konstateret: Virksomheden anvender bl.a.
følgende anprisninger på deres hjemmeside:
- Go'nat urteblanding
- Både pebermynte, kamille, baldrian og lindeblomst virker
beroligende for kroppen
- Pu Erth te kaldes iøvrigt også fedt-killer, idet den har en
positiv indflydelse på vore forbrænding
- Den bitre smag i mælkebøtte indikerer, at de er rige på
phytonutrients og er meget gavnlige for leveren.

Virksomheden kunne ikke fremvise dokumentation for, at
anprisningen er godkendt, eller at EFSA har en anprisning
under vurdering, som omhandler det pågældende
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stof/planteingrediens, herunder at sammenhængen mellem stoffet/planteingrediensen og anpriste effekt er i
overensstemmelse med ID-nummeret.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi retter det.

Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.

Det indskærpes, at det kun er tilladt at anvende ernæringsanprisninger, hvis de er angivet i bilag til
anprisningsforordningen og overholder kriterierne for anvendelse.

Følgende er konstateret: På virksomhedens hjemmeside under mælkebøtte te står der anført en række
næringsstoffer uden angivelse af hvor meget der vil være i den drikkeklare te. Virksomheden kunne ikke
fremvise dokumentation for at indholdet af de nævnte næringsstoffer overholder betingelserne for anvendelse.
Flere af disse nævnte næringsstoffer står ikke angivet i bilaget til anprisningsforordningen, "phytonutrients".
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi retter det.
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.

Der er vejledt generelt om anvendelse af ernærings- og sundhedsanprisninger.

Særlige mærkningsordninger: Der er vejledt om, at det ikke er tilladt at knytte teksten "Statskontrolleret
økologisk" til økologimærket, når det anvendes ved markedsføring på en hjemmeside.


